

ПЕТРОВСКИЙ УДАРНИК

РЕТРОВСКИН ИСКУРИ

13 МАЯ 1936

Орган Петровского РК ВКП(б), РИКа и профсоюзов

№ 42 (383)

Выступление товарища А. А. Жданова

на областной радиоперекличке о ходе весеннего сева 9 мая

—Из имеющихся у нас данных о ходе сева,—говорит тов. Жданов,—и из того, что выяснилось здесь на перекличке, следует, что дело с севом в районах развертывается крайне медленно.

Когда мы готовились к севу, мы не имели в виду требовать от районных партийных и советских организаций каких-либо чудес. Ибо установленные сроки для проведения сева—10—12 дней по зерновым и 5—7 дней по льну—это сроки, которые могут быть выполнены нормальным порядком и при соблюдении высокого качества работ. Но положение дела на местах внушает серьезные опасения, что эти сжатые сроки сева находятся под большой угрозой и это свидетельствует о весьма крупных недостатках в работе руководителей районов.

По неповоротливости и раскаты,—а вы обязаны были за последние, несколько дней, пользуясь отличной погодой далеко двинуть пахоту и сев,—особенно выделяются Солины, которые продолжают все еще «готовиться» к севу, а по сути дела спят, в то время как уже пора показать настоящую большевистскую работу. Так же плохо дело в Мошенском районе. Череповец тоже не может похвалиться. Несколько лучше дела в Гдовском и Порховском районах, где чувствуется и большая организованность и большая уверенность руководителей. Более или менее удовлетворительно идут также Островский, Соняхинский, отчасти Молвотичский районы—однако следует подчеркнуть, что во всех этих районах при лучшей организации работы можно было бы сделать значительно больше, чем они сделали.

Особо надо отметить,—указывает далее тов. Жданов,—что в ряде районов второй очереди сева, расположенных на северо-востоке области, процент выполнения посевного плана уже сейчас оказывается ниже, а зачастую выше, чем в южных районах области. Как руководители южных районов могли допустить такое отставание? Это могло произойти лишь в результате длительной раскаты и недостаточной организованности.

—Очень сильно отстают

у нас на севе,—отмечает тов. Жданов,—Повгород, Старая Русса и примыкающие к ним районы, которые должны были бы идти на одном уровне с передовыми районами Псковского округа. А между тем, у них сев—в самом зачаточном состоянии. Надо спросить руководящих работников всех отставших районов, какая цена их хвастливым заверениям и шумихе—в такой-то срок закончим сев,—если эти заверения не подкрепляются хорошей организацией дела в колхозах и МТС и повисают в воздухе, подрывая лишь авторитет этих руководителей и свидетельствуя, что их влияние на ход дела в колхозах и МТС остается чрезвычайно слабым.

Тов. Жданов говорит, что некоторые районы не сумели еще должным образом использовать ту огромную помощь (кредитами, семсеудой, семенами клевера и т. д.), которая оказана ныне нашей области партией и правительством. Самым слабым нашим местом оказалось состояние организационной работы, организация людей. Мы требуем четкой, боевой работы по устранению всех организационных тормозов сева, мы требуем немедленно покончить с беспомощной суетней и бестолочью. Все дело сейчас, как никогда, зависит от руководителей. И если говорят о «мокрых настроениях», о затылке сева, то ведь на то мы и руководители, чтобы нездоровые настроения преодолевать, а не равняться по отсталым. А в старой Руссе, например, районное руководство оказалось в плену этих отсталых настроений, ибо иначе ничем не объяснишь отставания этого района.

—Калининская и Западная области,—указывает тов. Жданов,—опередили нас. По развертыванию сева мы оказываемся далеко не передовой областью в нечерноземной полосе, а явно отстаем. Мы должны сейчас поставить дело так, чтобы **обеспечить выполнение ежедневно не менее 10—12 процентов плана сева, при высочайшем качестве работы.** Это задание вполне реальное и осуществимое, при условии четкой организации руководства.

—Сейчас,—говорит тов.

Жданов,—каждый день, каждый час нам особенно дорог. Ибо уже вспаханная земля может пережечь и тем самым создается угроза перепашки, то-есть новой, дополнительной работы. При таком медленном темпе, когда в день сеют в ряде районов 3—5 проц., складывается убеждение, что районные руководители и колхозы не борются за ранние и сжатые сроки сева. Между тем, надо иметь в виду, что ранний сев обеспечивает не только более высокий урожай, но и своевременное проведение уборки. Помните, что в прошлом году значительная часть уборки было отодвинута на сентябрь, а в иных местах—и на октябрь именно из-за опоздания с севом, а это влечет огромные потери.

Тов. Жданов подчеркивает далее, что все условия для успешного, как никогда, и дружного проведения сева в области налично. Ныне великолепная весна, с теплыми дождями, с отсутствием заморозков. В прошлом году в мае бывал мороз до 4—градусов, нынче этого нет. Условия для вегетации растений вполне благоприятны. Грех жаловаться на весну! Нельзя в Ленинградской области ожидать сухих погод—у нас ведь не Сахара и Средняя Азия. Нынешняя весна настолько благоприятна, что озимые, которые, как первоначально казалось, нуждаются в пересеве, теперь поправились. В ряде районов, если бы начали сев пораньше, сейчас мы имели бы и всходы яровых. Материальная помощь колхозам оказана огромная.

Тов. Жданов характеризует за тем важнейшие недостатки в главном, от чего зависит успех сева—в организации людей.

Прежде всего в районах не развернуто по-настоящему движение за перевыполнение норм на полевых работах. Это движение до сих пор охватило одиночек, не подхвачено еще всей массой колхозников. А наша задача—иметь не одиночек, а сотни и тысячи стахановцев—колхозников, перевыполняющих нормы при высоком качестве работ, иметь целые стахановские бригады и колхозы, где все пахари, бороновальщики, трактористы и севоцаработали бы по-стаханов-

ски. Имеем ведь мы стахановские цеха и предприятия в городе. Исключительную роль в развертывании этой работы должна сыграть печать.

Крайне неудовлетворительна работа наших МТС. И директора МТС, и их помощники по политической части во многих случаях не выполняют по-честному свои обязанности. Достаточно сказать, что в колхозах, не обслуживаемых МТС, стахановское движение развивается не хуже, а подчас даже лучше, чем в районах деятельности МТС,—хотя вообще оно развертывается еще очень слабо. Как могут терпеть такой позор директора МТС и их помощники по политической части?

Незначительное, чрезвычайно робкое развитие стахановского движения в колхозах,—указывает тов. Жданов,—показывает, что руководители колхозов на деле его не возглавили. В стороне от этого движения стоят и наши деревенские коммунисты и комсомольцы-производственники. В этом нельзя не видеть одну из серьезнейших ошибок многих партийных организаций, не понявших, что весенний сев—это дело такого огромного масштаба и значения, когда все силы должны быть сосре-

тавлены на поле сражения. А вот в ряде случаев оказывается, что коммунистов и комсомольцев на этом поле нет.

—В комсомоле,—указывает тов. Жданов,—сейчас нередко приходится сталкиваться с неправильным пониманием новых задач комсомола. Многие комсомольские руководители неправильно поняли слова Косарева на X съезде комсомола, где он призывал комсомольцев перестать болтать о промфинплане, севе и не дублировать работы партийных организаций. Это указание требует, чтобы комсомольские организации, в соответствии с программой и уставом ВЛКСМ, показали образцы стахановской работы, чтобы комсомольцы и коммунисты стали передовиками колхозного производства. Этого сейчас в большинстве случаев нет и это привносит роль партийной и комсомольской организаций в деревне.

—Главное в нашей работе,—подчеркивает тов. Жданов,—это организация труда, главное в работе живых людей, кадров решающих все.

Тов. Жданов подчеркивает далее огромнейшую роль печати в организации сева.

Надо учесть, что сейчас

Обозначение см. на 2 стр.

СПЛАВ

296 тыс. ф. м. — в воде

Принято к сплаву по Лесному промхозу 363500 ф. м. Пущено в сплав 296000 ф. м. Закончен сплав по рекам: В и л г а (Нелгозерский пункт), Кужа и Каллива-

оз (Линдозерский пункт) Напряженное положение по Моторинскому пункту, из-за низкого уровня воды, ежедневно падающего и недостатка рабочей силы.

Сплав по реке Семча закончим в срок

Принимая вызов сплавщиков Гумсельского пункта, включаемся в социалистическое соревнование на лучшее проведение сплава по реке Семча. Лесматериалы Святнаволоцкого пункта в количестве 35,500 феметров обязуемся проплавить в срок установленный договором—к 17 мая, при обеспеченности рабочей силой на 30 процентов.

Обязуются увеличить производительность труда за счет стахановских методов работы и полностью выдержать срок сплава.

По поручению сплавщиков:

Технический руководитель сплава Гордеев О

Сплавщики стахановцы:

Габунов А.

Ющев И.

Гаврилов П.

Спанов М.

Ваниев Е.

Оказываем социалистическую помощь Семчегорскому пункту, направив на реку Журавлиха 9 лучших сплавщиков.

Выступление тов. А. А. Жданова

(ОКОНЧАНИЕ)

не время для длинных резолюций, циркуляров, они не успеют дойти до колхозника—вопрос решает день и час. Руководство должно быть максимально гибким и оперативным. Ис этой точки зрения решает дело живое руководство и печать, в особенности районная печать, которую секретари райкомов должны взять под свое «крыло», руководить и помогать ей повседневно в поощрении передовиков, в подтягивании отстающих, в разоблачении врагов стахановской работы. В деле организации социалистического соревнования в колхозах и МТС печать должна сыграть решающую роль.

Останавливаясь на вопросах конкретной помощи колхозам, тов. Жданов говорит:

— Наши люди должны работать в колхозах не наездами, а до конца сева. Районный актив, прикрепленный к колхозам, ответственный за проведение сева наряду с колхозными руководителями.

Тов. Жданов указывает далее, что льготы, предоставленные колхозам нашей области, недостаточно еще поставлены на службу сева, недостаточно разъяснены массам. От общего разъяснения наших решений надо перейти к разъяснению конкретных льгот, которые получит данный колхоз, к реализации льгот по существу.

Останавливаясь на работе МТС, тов. Жданов указывает на расхлябанность в работе МТС, неумение организовать элементарные вещи. Здесь говорилось, что нормы не выполняются, что в МТС много неопытной молодежи. Это верно,

что новым кадрам нужно некоторое время на освоение техники. Но мы должны помогать молодняку. Основная задача директоров МТС, агрономов, бригадиров, механиков состоит в том, чтобы они помогли молодежи овладеть техникой, освоить нормы.

Бичем у нас являются простои, которые зависят от неправильной организации работы. Мы должны вывести на свежую воду тех руководителей, которые мешают выполнять нормы и освоить их полностью. Когда трактор застревает на дороге, это означает, что люди, которые руководят и отвечают за состояние тракторов, мешают трактористам выполнять нормы.

Наши люди, посланные из районов в колхозы, должны крепко драться за использование машин, решительно бороться с антимашинными настроениями. На деле они плохо дерутся за использование тракторов, не обеспечивают максимального использования тракторного парка. Райкомы и райисполкомы не должны быть пассивными свидетелями того что работники МТС не могут обеспечить работы, они обязаны помочь МТС полностью использовать тракторы, найти лучшие участки и прочее.

— Чрезвычайно медленно, — говорит т. Жданов, — разворачивается сев в совхозах. Райкомы должны взять этот участок под свое наблюдение и организовать дело так, чтобы совхозы не тянулись в хвосте у колхозов.

Тов. Жданов указывает также, что плохо ведут сев единоличники, которые в ряде районов занимают еще

немалое место в посевных площадях. Наша задача — обеспечить полностью выполнение плана сева единоличниками.

Соревнование между районами на лучшее проведение сева должно быть поставлено таким образом, чтобы район не утешался тем, что у него соседа плохо, а стремился всеми силами работать лучше, чем сосед. Иначе району не выйти в передовые ряды.

Заканчивая тов. Жданов говорит:

— Мы от вас чудес не ждем. Но мы требуем такой работы, которая показала бы, что наши партийные советские и колхозные работники способны так организовать работу, чтобы решить оперативную задачу — засеять 10—12 процентов плана зерновых и льна в день. Это не означает, чтобы вы ввели ежедневную сводку и потопили дело в отчетности. Это сугубо практическая и конкретная задача, выполнение которой должно повседневно обеспечиваться каждым колхозом, бригадой, каждой МТС.

Обком и облисполком уверены, что партийные и советские организации нашей области, сломив остальные настроения, устраняя на ходу указанные крупнейшие недостатки руководства широко используя льготы и помощь, предоставляемые нашим колхозам партией и правительством, во всю развертывая движение за перевыполнение норм и организуя социалистическое соревнование, сумеют в эту пятидневку дать блестящие результаты работы на полях. К боевой стахановской работе призывает вас областной комитет партии!



Техникум при Институте Народов Севера выпускает в этом году 46 человек — экономистов, педагогов, партийных и советских работников. Больше половины учащихся ВЛКСМ. На снимке: комсомольцы-выпускники экономического отделения (слева направо): Бычкова, А. (эскимоска), Киле (нанасец), Карташева, В. (эвенка) и Холгон (ульчи). Фото Хайкина (Союзфото).

Организовать отдых детей

Учебный год скоро кончается, пионеры и школьники разъедутся по домам, проводить свой отдых. Не все первичные комсомольские организации взяли себя за подготовку обслуживания детей летом.

Отдых детей надо организовать так, чтобы они отдохнули, окрепли набрались новых сил для учебы в новом учебном году. Нельзя допустить ошибки прошлых лет, когда дети в течение лета были предоставлены самим себе.

В этом году предусматривается организовать районный пионерский лагерь на 50 человек в с. Кончезеро, открыть пионерские площадки: в Спасской губе на 30 человек, в Мунозере — на 20 человек, в Святволокке — на 25 чел. в Поросозере — на 25 чел. в Койкарах — на 25 чел. в Юстозере — на 25 человек. Всего лагерями и площадками будет охвачено 200 человек. Лучшие отлични-

ки учебы будут направлены на областные лагеря и в санатории.

Там, где не будет пионерских площадок, надо организовать пионерские комнаты с хорошим оборудованием.

На сегодняшний день, далеко еще не все сделано. Некоторые директора и зав. школами, как **Сиворцов, Лушнина, Филатов** и др. считают не их делом заниматься подготовкой лагерей и площадок.

— Наше дело заниматься в классе, а что дети будут летом делать, это нас не касается.

Задача комсомольских, партийных, советских, профсоюзных и других организаций, обеспечить здоровый, культурный отдых для учащихся.

Турнов.

ЛЕВ КАНТАРОВИЧ.

ШПИОН

Опасный шпион Миркин ушел от погони советских пограничников, унося в спине пулю начальника заставы Лося. Чтобы поймать шпиона Лось отказался от поездки в военную школу и остался на границе...

Ниже мы помещаем сокращенный отрывок из рассказа Л. Кантаровича «Шпион».

... Начальник Лось служил на границе уже несколько лет. Его считали одним из лучших начальников застав в отряде. Через несколько дней он должен был покинуть Север, чтобы ехать в город, в военную школу.

Это была давнишняя мечта Лося. Каждую весну он посылал рапорта и заявления, но его не отпускали. Наконец, в этом году пришло приказание приготовить заставу к зда-

че новому начальнику и собираться в школу.

Все давно уже было готово. Чемоданы уложены на стене висел календарь, на котором Лось отмечал дни оставшиеся до отъезда.

В отряде знали о его мечте и были очень удивлены, когда был получен рапорт Лося с просьбой отменить приказ о командировании его в школу и оставить на прежнем месте.

Начальник отряда вызвал его для объяснений. Он приехал как на парад — верхом в полном боевом снаряжении. На все вопро-

сы начотряда он отвечал заученными наизусть словами, сухим монотонным голосом.

Начотряда понял, что никаких объяснений ему не добиться, но он был рад оставить у себя хорошего боевого командира.

Пришла весна. С дождями, бурями и распутицей. По размытым дорогам повеза было проехать даже верхом. Лось пешком ходил по участку. Забрызганный грязью, в огромных болотных сапогах, он приходил на отдаленные заставы. Ночи напролет просиживал в засадах, бродил по самым глухим зарослям, надеясь встретить своего врага.

Летом на границе спокойнее. В тихие белые ночи когда светло как днем, перейти границу очень трудно. Но Лось не переставал искать Миркина. Больше

всего он боялся, что Миркина поймают без него.

Он в совершенстве изучил лес. Как зверь, неслышно крался по тропинкам. Мягкой, рысьевой походкой проходил в кустарниках.

Требовательный до педантичности по отношению к другим, он сам был лучшим образцом для пограничников. Она называли его с гордой нежностью «наш комедант».

В начале осени, в сильную бурю, Лось вышел на участок. Казалось, бешеный ветер разнесет все в лесу. Скрипели старые стволы, обросшие лишайниками. Ветер реистово свистел сверху. Внизу шуршали сухие листья. Часто падали сломанные деревья.

В такие ночи не спят пограничники. Лось дошел почти до самой линии границы. Он оставил трех пограничников

в засаде, подле тропинки, а сам пошел, прячась в кустах, в доли границы.

Начался дождь. Крупные капли дробно трещали по листьям. Ничего не видя Лось двигался наугад.

Длинная молния разорвала черное небо. В зеленом свете Лось вдруг увидел, что он на лужайке, в десяти саженях от границы. Прямо против него, пригнувшись к земле, стоит человек. Стоит так близко, что если бы не молния, они столкнулись бы в темноте.

От неожиданности оба на секунду замерли неподвижно.

Молния погасла. Лось прыгнул вперед и сшибся с нарушителем.

Враг был гораздо больше и сильнее его. Лось чувствовал, как левой рукой нарушитель тянул его за горло. Он изо всех сил

(прод. см. на 3 стр.)

СОРЕВНОВАНИЕ ПАХАРЕЙ

60 соток в день

Койнара, 12. (По телефону). Колхозник Уссунского колхоза тов. **Гаврилов И. Н.** 7 и 8 мая вспахал по 0,60 га в день. В среднем он за декаду вспахал по 0,40 га в день. Качество пахоты хорошее. Колхозница **Лазарева М. И.**, этого же колхоза,

работая на бороньбе, выполняет 1,30 га, при норме 1 га.

Конюх **Елисева Мария Вас.** ухаживает за 26 лошадьми, при норме 10 лошадей. Ей 65 лет, 24 лошади средней упитанности и 2 лошади слабые. **Пименов.**

Собрание колхозников стахановцев

Вохтозеро. (По телефону). 9 мая Вохтозерский сельсовет проводил собрание лучших колхозников, стахановцев колхозных полей.

На съезде присутствовали стахановцы полей: **Евсеев И. С., Митрофанова (конюх), Ленирева М. Д.** (завхоз), **Зайкина, Анасьева, Ануфриев** (бригадир) и др.

Председатели Миряндукского и Ватчильского колхозов не сочли необходимыми направить своих стахановцев на собрание.

На собрании было рассмотрено постановление СНК о проведении весеннего сева 1936 года.

В прениях выступили 8 человек. Выступавшие товарищи рассказали о ходе сева в своих колхозах, осу-

див злостных прогульщиков: **Митрофанову** и **Фадееву** (Сяпчезеро), **Потапову** (Ротчезеро) и других, подрывающих трудовую дисциплину в колхозах и не выполняющих нормы выработки.

Бригадир **Ануфриев** в своем выступлении отметил отсутствие агротехучебы среди колхозников и культмассовой работы в колхозе.

После собрания за чашкой чая, колхозники стахановцы заявили, что по приезду в колхоз, еще энергичнее возьмутся за работу, чтобы завершить сев в сроки установленные партией и правительством, не допустят, чтобы лодыри и прогульщики подрывали колхозное дело.

Степанов.

Новый отряд борцов за социалистическую культуру

10 мая собрался невиданный слет. С металлургических заводов, шахт Урала, из Закавказья, Москвы, Ленинграда, с крупнейших новостроек, со всех концов Советского Союза съехались в Кремль жены командиров тяжелой индустрии, чтобы поделиться опытом своей интереснейшей работы, работы большого культурного значения. Их собралось свыше 3.000.

В 18 часов 30 минут на трибуне появляются т. т. **Сталин, Молотов, Каганович, Ворошилов, Кали-**

нин, Орджоникидзе, Андреев, Миноян, Чубарь, Енов, Хрущев, Димитров, Шверник, Пятаков. В зале мгновенно вспыхивают неудержимые пламенные овации. Раздаются возгласы „ура“. Овации ширятся и гремят, перекачиваясь по рядам. Радостная, волнующая, незабываемая встреча! Делегатки приветливо машут рукой тов. Сталину, руководителям партии и правительства.

Вступительную речь произнес тов. Орджоникидзе.

Ударил противника в руку оба, ломая кусты покатались по земле. Они в язлы в намокшем мху, раздвигали одежду о корни деревьев.

Лось чувствовал на своей щеке горячее дыхание, он слышал, как человек скрипнул зубами. Ему показалось, что победа за ним. Но вдруг достал его горло.

Лось терял сознание. Все-таки он успел ударить нарушителя кулаком по голове. Удар пришелся в висок.

Враг откатился в сторону и вскочил на ноги.

Он не хотел стрелять. Боялся, что где-нибудь близко пограничники. Выстрел поднял бы тревогу. Кроме того он был уверен в своей силе: Лось, полузадушенный, хрипел владеленный в мох.

Потом Лось удивлялся той быстроте, с какой удалось ему выхватить маузер, вскинуть руку и нацелиться в нарушителя. Последним усилием воли он напряг все мышцы, затаял дыхание.

Как пулемет, маузер выбросил десять пуль и щелкнул, пустой. Нарушитель упал не вскрикнув. Лось подвинулся и, шатаясь, как пьяный, подошел к врагу...

Конный пограничник прискакал утром в штаб отряда. Он привез начальнику два рапорта от коменданта Лося. В первом комендант доносил, что при попытке перейти границу убит нарушитель, „оказавшийся неким Миряным“. Во втором рапорте Лось просил начальника отряда командировать его в военную школу,

СВОДКА

о ходе весеннего сева по Петровскому району

на 10 мая 1936 года

Сельсоветы	Целина		Горох		Овес		Яровая рожь		Вика на зерно		Вика на сено	
	План	Поднято	План	Посеяно	План	Посеяно	План	Посеяно	План	Посеяно	План	Посеяно
Гомельский		1,00	19,73	15,30	75,00	28,75	—	0,30	7,68	3,00	15,00	6,00
Кончезерский		—	24,60	21,87	92,00	11,16	—	—	9,59	5,93	20	8,82
Мунозерский		1,10	32,20	22,3	130	13,86	—	—	12,55	3,00	22,5	2,00
Вохтозерский		0,75	18,60	10,20	71,00	19,23	—	—	7,25	1,70	12,70	5,10
Пядозерский		—	15,11	14,07	53,00	15,80	—	—	5,86	2,30	12,25	0,45
Койкарский		—	25,76	21,5	100,00	31,52	—	—	10,07	4,37	17,55	7,08
Святнаволоцкий		—	9,00	3,5	65,00	27,00	—	1,00	5,00	—	20,00	—
Юстозерский		—	5,00	5,00	45,00	20,00	—	1,00	3,00	1,00	11,00	3,00
Совдозерский		1,4	5,00	7,02	45,00	10,20	4,00	—	4,00	2,76	15,00	—
Линдозерский		—	10,00	8,00	80,00	27,43	—	1,83	6,00	—	30,00	4,45
Порозозерский		—	4,00	—	25,00	16,00	4,00	—	3,00	—	9,00	—
Клюшиногорский		—	6,00	—	45,00	1,00	10,00	0,99	4,00	—	14,00	—
Дубосальский		0,62	5,00	—	31,00	12,95	6,00	—	2,00	—	6,00	—
Всего по колхозам	318	4,87	180,00	123,76	857,00	236,84	24,00	4,97	80,00	24,00	205,00	36,70
Едиловичники	32	—	—	—	45,00	2,25	6,00	—	—	—	—	—
Всего по району	350	4,87	180,00	123,76	902,00	239,09	30,00	4,97	80,00	24,00	205,00	36,70



Колхоз „Большевик“ Петровского р. Лен. обл. окончает обработку земли под лен и пшеницу. На колхозных полях работает 9-й тракторный отряд Петровского МТС. Трактористка т. МИХАЙЛОВА хорошо освоила трактор и перевыполняет дневные нормы. На снимке: Дуся МИХАЙЛОВА работает на тракторе.

4 ГА НА ТРАКТОРЕ „ХТЗ“

Тракторист **Фофанов Михаил**, работающий в колхозе „Красный труженник“ дер. Чуна, Кончезерского сельсовета 11 мая установил новый рекорд по пахоте на тракторе „ХТЗ“. Лучшие трактористы т. т. **Мокеев** и **Фопонов** из колхоза имени **Ровно**, д. Тюппега давали в смену 2,5 га и до 3 га. После того, как **Фофанов** прочитал обращение **Мокеева** и **Фопонова**, он 11 мая вспахал 4 га в одну смену, выполнив норму на 200 процентов.

Тов. **Фофанов** намерен в порядке социалистического соревнования обогнать темпы и качество пахоты т. т. **Мокеева** и **Фопонова**.

Архипов. Лумбин.

ТРАКТОР СТОИТ

Красная речка II. (По телефону). Тракторную вспашку в колхозе „Красный пахарь“ начали 8 мая. За эти дни: 8,9 и 10 мая мы на тракторе „ХТЗ“ вспахали 15 гектаров мягкой земли. 10 мая трактор работал только одну смену, так как из-за неосторожного обращения моего сменщика **Васильева Ив.** (молодой тракторист) лопнула трубка в карбюраторе. Сегодня трактор стоит. Принимаем меры для замены испорченной части карбюратора.

Тракторист **Гушчалов.**

Пвредовые трактористы

Кончезеро, 12. (По телефону). За 9 и 11 мая трактористы **Мокеев** и **Фопонов** вспахали по 3,2 га, при норме 2 га.

Тракторист **Федотов Николай** за 7, 8 и 9 мая вспахал на тракторе „ХТЗ“ по 6 га, при норме 5 га.

Колхозник Тарасов

Перед началом сева к Петру Алексеевичу Тарасову была прикреплена на пахоту лошадь ниже средней упитанности. На такой лошади тов. Тарасов перевыполняет дневные нормы на 130-150 процентов и лошадь восстанавливается в теле.

Петр Алексеевич не довольствуется тем, что за лошадью ухаживает конюх, он сам ночью несколько раз прибавляет свежего сена, днем своевременно поит и кормит лошадь. Заботливое отношение к лошади, дает возможность Петру Алексеевичу вспахать больше остальных колхозников.

Работник тов. Тарасов в колхозе — хороший. Он и на лесозаготовках был одним из лучших возчиков на лесопункте. Только вот в колхозе как то мало обращают на его внимания, всегда он остается в тени.

Таких добросовестных колхозников надо уважать и поощрять.

А. М.

День печати в колхозе

10 мая в Утузовском колхозе состоялось общее колхозное собрание, посвященное дню печати. Колхозники постановили организовать свою колхозную стенную газету и выпускать ее регулярно два раза в месяц.

В состав редколлегии избраны лучшие ударники: **Тарасов П. А., Митрофанов В. М., Тихонова Ал., Григорьевна.**

А. М.

ПЕТРОВСКИЙ УДАРНИК

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Отношение Италии к договору об Абиссинии

По словам римского корреспондента „Таймс“, Италия не признает, что договор 1906 года между Францией, Англией и Италией (о сохранении политического и территориального статуса в Абиссинии) продолжает сохранять силу. Италия считает, что этот договор заменен англо-итальянским протоколом от декабря 1925 года и римским соглашением, подписанным Лавалем и Муссолини в январе 1935 г.

(В англо-итальянском протоколе 1925 года Англия согласилась поддержать требование Италии о предоставлении ей концессии

на постройку и эксплуатацию железной дороги между Эритреей и итальянским Сомали, а Италия согласилась поддержать, требование Англии о предоставлении ей концессии на постройку плотины на озере Тан и на проведение автомобильной дороги между плотинной и Суданской границей. По римскому соглашению Франция уступила Италии полосу на границе Ливии, небольшой клочок земли на Сомалийском побережье и остров Думейра и согласилась предоставить Италии 20 проц. акций железной дороги Аддис-Абеба-Джибути).

Решение фашистского совета об Абиссинии

Агентство Стефани сообщает: „Большой фашистский совет и совет министров вчера приняли и представили на подпись королю два декрета.

Первый декрет устанавливает, что территория и население абиссинской империи находятся под суверенитетом итальянского королевства. Титул императора Абиссинии принял на себя и на своих наследников итальянский король. Абиссиния будет управляться и представляться

генерал-губернатором с титулом вице-короля, которому будут также подчинены губернаторы Эритреи в Сомали. Генерал-губернатору (вице-королю) Абиссинии будут подчинены все гражданские и военные власти на территории, подчиненных его юрисдикции.

Вторым декретом маршал Бадолье назначается генерал-губернатором Абиссинии с титулом вице-короля со всеми полномочиями“.

Английский „вопросник“ Германии

Опубликован „вопросник“, с которым английское правительство обратилось к Германии.

В вступлении указывается, что английское правительство считает германские предложения „очень важными и заслуживающими серьезного изучения“, но считает необходимым добиться полной ясности во всех этих вопросах, чтобы впоследствии не возникло недоразумений“.

Содержание основных вопросов, поставленных Германию, следующие:

1. „В состоянии ли теперь германское правительство заключить доводившие договоры“.

2. „Что думает германское правительство относительно дальнейшего пребывания в силе прочих еще действующих частей Версальского договора и тех соглашений, о которых можно сказать, что они исходят из положений Версальского договора“.

3. „В состоянии ли Германия заявить, что она признает и намерена уважать ныне существующий территориальный и политический порядок в Европе, поскольку он не будет позже изменен в порядке свободных переговоров и соглашений“.

4. „Согласно ли германское правительство на одновременное заключение воздушного пакта на Западе и ограничение воздушных сил“.

5. „Согласно ли германское правительство гарантировать предложения им пакты о взаимности соглашениями о взаимной помощи“.

Далее меморандум предлагает включить в число государств, с которыми Германия согласна заключить пакты о взаимности, помимо государств, непосредственно граничащих с Германией, по крайней мере СССР, Латвию и Эстонию.

Меморандум подписан Пиденом.

Из писем

„ТАИНСТВЕННОЕ“ ПИСЬМО

Письмо посланное с Красного села 4 апреля 1936 года с адресом г. Петрозаводск—Петровский район с. Спасская губа—вручено письмоносем адресату 3 мая 1936 года. По штампам на конверте видно, что первый раз письмо было в Спасской-губе 11 апреля, потом куда то было ото-

слано, и снова вернулось в Спасскую губу 16 апреля и снова куда то затерялось и наконец в третий раз пришло в Спасскую губу 1 мая и 3 мая оно дошло до адресата.

Где провалялось письмо с 11 апреля по 1 мая может скажут работники Спасскогубской почты?

ПЕТРОВСКИЙ УДАРНИК

4 42 (383)

Малинин.



Делегация комсомольцев Ленинградского военного округа на X съезде ВЛКСМ. Фото Агич (совофото)

ИЗВЕШТКОВАНИЕ НА МНОГО ПОВЫШАЕТ УРОЖАЙНОСТЬ

Известь уничтожает кислотность, делает глинистые почвы более рыхлыми, а песчаные более связными. Она также способствует накоплению в почве питательных веществ.

При известковании кислых почв урожай зерновых культур повышается на 1 1/2—3 центнера зерна на га, а нередко даже 5-6 центнеров. Клевер и вики дают прибавки урожая от известкования не менее чем на 5-6 центнеров сена.

Важно, что известь действует не 1-2 года, а 7-8 лет и более. Так, например, за 7 лет 4 1/2 тонны известки на подзолистой легкой-суглинистой почве (Сиверская) дали дополнительно на га: зерна—8,3 центнера, соломы—13,6 центнеров на га, (клеверного виконого)—30,7 центнера.

Кроме того, извоз и минеральные удобрения на кислых почвах, внесенные совместно с известью, сильнее повышают урожай и действуют дольше, чем без известки.

Особенно хорошо отзываются на известкование клевер, вики, чинары, капуста, а также роза, шпинат. Поэтому лучше всего известкование проводить в заросле под озимые или яровые зерновые, идущие с подсевом клевера.

Нельзя вносить известь прямо под лен и картофель. В льняных севооборотах следует известковать почвы наиболее кислые.

Картофель также должен идти по известкованному полю не раньше чем третьим растением с внесенным под него навоза или минеральных удобрений.

Для известкования почв в этом году прежде всего должны быть использованы: торф, гашка, известковая и доломитовая мука, а где имеется и молотый известняк. Торф и известковая мука применяются без разбоя, но если в них встречаются твердые комья, то последние должны быть измельчены и просеяны через сито с отверстиями в 1/4—1/2 сантиметра.

Мягкие породы являются наиболее дешевым материалом для известкования почв и сильно

повышают урожай. Поэтому колхозам надо самим организовать поиски туфа. Туфы чаще всего встречаются до долинам близ ручьев, речек и похожи на белую глину. Если на туф капнуть кислотой (уксусом), то он шипит и вспучивается.

Прежде чем применять известь следует проверить нуждается ли почва в известковании. Судить об этом можно по следующим признакам:

Если клевер слабо развивается, плохо зимует и скоро зарастает, хотя семена были хорошие, значит почва, повидимому, кислая и ее необходимо известковать.

Если на поле растут в большом количестве кислородные травы (шавель, дятки, цикорий, торща и др.), то можно полагать, что почва нуждается в известковании.

Почвы средне- и сильнокислотные, подзолисто- заболоченные и моховые болота, обычно, нуждаются в известковании. Наоборот, почвы у которых неглубоко залегают известняки или встречаются валуны и щебенка, в известковании не нуждаются.

Наиболее точным способом определения потребности почв в известковании является исследование при помощи прибора „универсальный индикатор“.

Вывозку туфа и других видов известковых удобрений следует производить строго придерживаясь намеченной для того или иного поля нормы. Складывать известь надо в правильные кучи. Перед заделкой известь равномерно разбрасывают по всему полю.

Заделывать известь плугом, многоделешником, дисковой и пружинной бороной, и наконец железными боровами. Боронование производится в несколько следов, так чтобы известь была тщательно перемешана с землей.

Если навоз и известь применяются в одном и том же году, то следует вносить их в разные сроки, например, известь при пожнивном внесении, а навоз—при весеннем; можно также известь вносить ранней весной, а навоз летом в эсдуарье и т.д.

Почвы, удобренные фосфоритной мукой, известкуются не ранее, чем через 2—3 года после внесения. Нельзя смешивать и одновременно вносить с известью сернистый аммоний, сульфат и фосфоритную муку.

Ученый специалист Всесоюзного института удобрений С. Корнилов.

НАРУШАЮТ ПОСТАНОВЛЕНИЕ СНК

В Янгозерском отделении Юстозерского сельпо имеются постоянные перебои в продаже печеного хлеба, так как продавец нарушает постановление СНК и продает хлеб в одне руки по 6-7 килограмм. **Денисов.**

Богатство Габозера

40 тысяч кубометров удобной для добычи целебной грязи находится на берегу Габозера (Петровский район). Эта цифра огромна, если сказать, что на курорте Старая Русса (Ленинградская область) находится всего 6 тысяч кубометров грязи, удобной для добычи.

Габозерская грязь имеет большие целебные свойства. Она содержит большое количество железа, обладает пластичностью и почти не имеет посторонних примесей. Физио-терапевтическая лечебница, пользующаяся этой грязью, употребляет ее без всякой обработки.

До 3 тонн Габозерской грязи в месяц употребляет физио-терапевтическая лечебница на лечении больных. Грязевые ванны устраиваются больным, страдающим ревматизмом, воспалением седалищного нерва и женскими болезнями. Более 300 человек вылечила лечебница Габозерскими грязями.

Недалеко от Кончезера находится источник марциальных вод. Эти воды, стекающие с Габозера, имеют также лечебные свойства против малокровия и других болезней. Но впроке доставкой их в Петрозаводск до сих пор не разреден. Если габозерскую грязь можно перевозить на автомобиле, то марциальные воды теряют свою ценность от тряски, которая неизбежна при перевозке.

Чтобы перевозить воды, надо на месте проводить их газирование.

Для устройства приспособлений газирования воду источника нужно потратить в среднем около 5 тысяч рублей. Наркомздрав Карелии должен рассмотреть незначительную сумму и организовать привоз марциальных лечебных вод. (Кр. Кар.)

Вечер фольклора в Спасской-губе

17-го мая в Спасской губе (Петровский район) проводится вечер фольклора. В программу вечера включены лекция о фольклоре научно-исследовательского института т. Нечаева и выступление колхозного хора районного Дома социалистической культуры. Хор исполнит старинные карельские песни на карельском и русском языках.

Обуздайте хулигана

10 мая, в день отдыха, пьяный хулиган **Тойво Панно** (работник Райпотребсоюза) ворвался на территорию больницы и стал ломать молодые зеленые насаждения. На требования работников больницы прекратить хулиганство Тойво ответил камнями. При помощи сторожа больницы хулигана удалось связать и отправить в милицию.

Демидов.

ПЕРЕПИСКА С РАБСЕЛЬКОРАМИ

Автору письма о председателе Ушкельского колхоза. Сообщите редакции вашу фамилию, имя и отчество, а также адрес. Письма, и заметки без подписи помещаться в газете не будут.

ПОЧЕМУ НЕ ПОЛУЧАЮТ ГАЗЕТ

Многие выписавшие газеты „Красная Карелия“ и „Петровский ударник“ до июня месяца. Работая на лесозаготовках до 17 марта, газеты приходили, а с 17 марта работали на производстве и не получили ни одного номера.

И. Федулин

Отв. ред. М. Г. Ишунов